STHI1B, Algébre générale décembre 2011

CONTROLE 3

Documents et calculatrices sont interdits.
Tous les résultats doivent étre correctement rédigés et rigoureusement justifiés.

Déterminer les racines du polyndéme
P=X%4+(3-2)X"+2— 2.

On reconnaitra un polynéme de degré 2 en X3.

Soit (G, -) un groupe fini de cardinal n € N*. Définissons 'application f par
f: G - @

$'—>$2

1. Montrer que f est un morphisme de groupe si et seulement si le groupe GG est commutatif.

2. On suppose que n est impair. Montrer que f est surjective.
Pour y dans G, on pourra (aprés l'avoir justifié) considérer x = y"érl,

Comme G est de cardinal fini et que f est définie de G vers GG, on pourrait en déduire
que f est bijective.

3. On pose (G, ) = (S5, 0).
Vérifier que I'application f n’est pas un morphisme et qu’elle n’est pas bijective.

1 23 45
4 3 1 5 2

On pourra commencer par remarquer que o est d’ordre 5.

4. Soit 0 = (

). Déterminer une permutation 7 de &j telle que 72 = o.

5. Bonus : montrer qu’il n’existe pas de permutation o dans G5 telle que 02 = 7.



